
LLaa  gguueerrrree  ddee  CCeenntt  AAnnss  
 

 

En 1328, Edouard III, le roi d’Angleterre, 

se considérait comme seul héritier de la 

couronne de France. Il est entré en 

guerre contre le nouveau roi Philippe VI, 

choisi par la noblesse française.  

 

Il lui a infligé une grave défaite à Crécy en 1346. A l’issu d’un long siège, il s’est ensuite 

emparé de Calais. Le roi Jean II le Bon a même été capturé en 1356 à la Bataille de 

Poitiers ! Les deux pays se sont livré une longue guerre, interrompue par des périodes de 

paix. La France a également connu de graves problèmes : révoltes paysannes et des 

marchands de Paris, épidémie de peste,…   

 

Mais Charles V s’est entouré d’hommes de guerre efficaces, comme le connétable 

Bertrand Du Guesclin,  qui ont permis à la France de tenir les Anglais en échec. 

 

Charles VI étant devenu fou, la France s’est retrouvée divisée entre deux camps : les 

partisans du roi d’Angleterre et ceux du dauphin1 Charles. La guerre a repris de plus 

belle. Une grande partie de la noblesse française a été décimée à Azincourt en 1415. Le 

traité de Troyes en 1420 a fait du roi d’Angleterre l’héritier du royaume de France. 

Après la mort de Charles VI, les Anglais contrôlaient la moitié de la France. Ils ont 

assiégé Orléans pour essayer de dominer tout le pays. Mais avec l’aide de Jeanne d’Arc, 

Charles VII a commencé à repousser les Anglais et s’est fait sacré roi à Reims en 1429. 

A la fin de la guerre en 1453, les anglais ne possédaient plus que la ville de Calais. 

1 Dauphin : 
l’héritier du roi. 
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